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Επενδύσεις 75 εκατ. «τρέχει» 
η Coca-Cola Τρία Έψιλον
Στο 1,3 δισ. ευρώ το «αποτύπωμα» του 2021 στην ελληνική οικονομία

Της Δανάης Αλεξάκη
dalexaki@naftemporiki .gr

*
Νέα γραμμή 
παραγωγής 
στο Megaplant 
στο Σχηματάρι 
προωθεί 
η Coca-Cola 
Τρία Έψιλον.

ΚΕΦΑΛΑΙΑ ύψους 75 εκατ. ευρώ 
προβλέπει ίο επενδυτικό πλάνο 
της Coca-Cola Τρία Έψιλον για τη 
διετία 2022-2023.

Σε χθεσινή συνέντευξη Τύπου 
η κ. Μαρία Αναργύρου-Νίκολιτς, 
γενική διευθύντρια Coca-Cola 
Τρία Έψιλον για Ελλάδα και Κύ
προ, τόνισε ότι «ο στόχος μας είναι 
η ανάπτυξη. Η ανάπτυξη έρχεται 
από σημαντικές επενδύσεις. Ένα 
κομμάο των επενδύσεων που έχει 
γίνει ήδη στηντριετία 2019-2021 
(σ.σ.: ύψους 75,6 εκατ. ευρώ), αλ
λά και το πλάνο που "τρέχουμε" 
για το 2022-2023 -που προβλέπει 
κεφάλαια ύψους 75 εκατ. ευρώ- 
κατευθύνεται στους πέντε βασι
κούς πυλώνες της στρατηγικής 
μας: ενίσχυση της παραγωγικής 
δραστηριότητας, ψηφιακός μετα
σχηματισμός, βιώσιμη ανάπτυξη, 
άνθρωποι και αγορά».

Ενδεικτικά αναφέρεται ότι ο 
ισχυρός εμφιαλωτής δρομολογεί 
στις αρχές του 2023 τη δημιουρ
γία νέα γραμμής παραγωγής στο 
Megaplant στο Σχηματάρι, καθώς 
και τον ψηφιακό μετασχηματισμό 
των εγκαταστάσεων στην κατεύ
θυνση της δυναμικής του 5G.

Στο μεταξύ, αναφερόμενη στο 
έντονα πληθωριστικό κλίμα, η κ. 
Αναργύρου-Νίκολιτς σημείωσε:

Η γενική διευθύντρια Coca-Cola 
Τρία Εψιλον για Ελλάδα και Κύπρο, 
Μαρία Αναργύρου-Νίκολιτς, ανα
φέρθηκε στο πληθωριστικό κύμα 
και στις πρωτοβουλίες αντιμετώ
πισής του.

«Δεν πιστεύω ότι θα υπάρχει νοι- 
κοκυριό που δεν θα επηρεαστεί 
από την αύξηση των τιμών. Εμάς 
ο στόχος μας είναι μέσα από το 
διευρυμένο portfolio που έχου
με να προσφέρουμε προτάσεις 
προσιτές σε όλο το φάσμα των 
καταναλωτών. Σε ό,τι αφορά το 
λειτουργικό κόστος είναι σημα

ντικό για τις επιχειρήσεις και για 
εμάς, τόσο στο πεδίο της ενέργειας 
όσο και της διανομής. Εξίσου ση
μαντική επιβάρυνση προκαλούν 
και οι μεγάλες καθυστερήσεις 
που καταγράφηκαν στο δεκάμη
νο στην εφοδιαστική αλυσίδα. Ως 
εταιρεία έχουμε απορροφήσει το 
μεγαλύτερο μέρος της επιβάρυν
σης, ενώ από την αρχή του έτους 
προχωρήσαμε σε μεσοσταθμικές 
ανατιμήσεις ύψους 6,9%, αλλά 
ταυτόχρονα υποστηρίζουμε και 
ένα έντονο προωθητικό πλάνο 
προσφορών».

Ερωτηθείσα να σχολιάσει την 
πρωτοβουλία για τη δημιουργία 
του «καλαθιού του νοικοκυριού» 
που θα περιλαμβάνει περίπου 50 
κωδικούς που θα «συγκρατούν» 
την πληθωριστική πίεση, ανέφε
ρε: «Η πρωτοβουλία πολιτείας, 
βιομηχανίας και λιανεμπορίου 
είναι πάρα πολύ σημαντική. Αυ
τές τις εποχές πρέπει να είμαστε 
κοντά στους καταναλωτές. Φυσι
κά θα πρέπει να βρεθεί το σωστό 
μοντέλο λειτουργίας σε σχέση με 
το πλαίσιο του ανταγωνισμού».

Στο μεταξύ, σύμφωνα με μελέτη 
του ΙΟΒΕ που παρουσιάστηκε, η 
άμεση, έμμεση και προκαλούμενη 
επίδραση στην ελληνική οικονο
μία από το σύνολο της αλυσίδας 
αξίας της Coca-Cola στην Ελλάδα 
για το 2021 άγγιξε το 1,3 δισ. ευ ρώ
(0,7% του ΑΕΠ). ISID-.15640708]
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  • Coca-Cola 3Ε. Επενδύσεις οποίες περιλαμβάνουν,
μεταξύ άλλων,
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• Coca-Cola 3E. Επενδύσεις 
ύψους 75 εκατ. ευρώ για χη διετία 
2022-2023 υλοποιεί η Cooa-ColaTpia 
Εψιλον στην Ελλάδα, επενδύσεις οι 
οποίες περιλαμβάνουν, μεταξύ άλ
λων, χη δημιουργία νέας γραμμής πα
ραγωγής σιο εργοστάσιο του ομίλου 
στο Σχηματάρι και τοποθέτηση φωτο- 
βολταϊκών συστημάτων. Σελ. 26
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Επενδύσεις από Coca-Cola 3Ε 
στο εργοστάσιο του Σχηματαρίου
Νέα μονάδα παραγωγής και τοποθέτηση φωτοβολταϊκών συστημάτων

Η επίδραση 
της Coca-Cola 
σε όρους ΑΕΠ 
(2021)

Σύνολο €ΐ,29δισ.

Σύνολο

ΠΗΓΗ: Μελέτη Οικονομικού και Κοινωνικού Αποτυπώματος Coca-Cola

32.900
ΑΤΟΜΑ

r

Η επίδραση 
της Coca-Cola 
στην απασχόληση

r

ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ

Αμεση επίδραση 
απόχην Coca-Cola 203
Εμπορικοί συνεργάτες 270
Προμηθευτές 340
ΦΠΑ και ΕΦΚ 236
Προκαλούμενη
επίδραση* 244

Αμεσες θέσεις 
εργασίας 1.900
Συνεργάτες 14.900
Αμεσοι προμηθευτές 400
Προμηθευτές
προμηθευτών 10.700
Προκαλούμενη
επίδραση* 5.000
εργαζομένων

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Της ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΜΑΝΙΦΑΒΑ

Επενδύσεις ύψουε 75 εκατ. ευρώ 
για τη διετία 2022-2023 υλοποιεί 
η Coca-Cola Τρία Εψιλον στην Ελ
λάδα, επενδύσετε οι οποίεε περι
λαμβάνουν μεταξύ άλλων τη δημι
ουργία νέαε γραμμήε παραγωγήε 
στο εργοστάσιο του ομίλου στο 
Σχηματάρι, τον ψηφιακό μετα
σχηματισμό τηε εταιρείαε, μέσω 
κυρίωε τηε δήμιου ργίαε δικτύου 
5G εντόε του εργοστασίου, εγκα
τάσταση φωτοβολταϊκών στο ίδιο 
εργοστάσιο, αλλά και επενδύσετε 
σε νέα προϊόντα.

Η νέα γραμμή παραγωγήε 
αναμένεται να είναι έτοιμη στιε 
αρχέε του 2023, ενώ την ίδια πε
ρίοδο σχεδιάζεται η τοποθέτηση 
στην αγορά του Caffe Vergnano, 
εταιρεία τηε οποίαε το 30% έχει 
εξαγοράσει η Coca-Cola HBC και 
έχει αναλάβει τη διανομή σε όλεε 
τιε χώρεε όπου δραστηριοποιεί
ται ο ελληνικόε όμιλοε πλην τηε 
Ιταλίαε. Επίσηε, μέσα στο 2023 
θα ολοκληρωθεί η επένδυση σε 
φωτοβολταϊκά συστήματα στο 
εργοστάσιο του Σχηματαρίου 
ύψουε 2 εκατ. ευρώ.

Τα παραπάνω ανακοίνωσε 
χθεε η Μαρία Αναργύρου-Νί- 
κολιτε, γενική διευθύντρια τηε 
Coca-Cola Τρία Εψιλον για την 
Ελλάδα και την Κύπρο, στο πλαί
σιο συνέντευξηε Τύπου κατά την 
οποία παρουσιάστηκε μελέτη για 
το οικονομικό και κοινωνικό απο
τύπωμα του λεγάμενου συστήμα- 
τοε τηε Coca-Cola στην Ελλάδα 
την τριετία 2019-2021. Αποτύ
πωμα που αναμένεται να είναι 
έντονο και τα επόμενα χρόνια, 
όπωε μαρτυρούν και οι σχεδιαζό- 
μενεε νέεε επενδύσειε. Διευκρινί
ζεται ότι με την έννοια «σύστημα 
Coca-Cola» εννοείται η δραστη
ριότητα τηε Coca-Cola Τρία Εψι
λον (θυγατρική στην Ελλάδα του 
ομίλου Coca-Cola HBC AG), τηε 
Coca-Cola Hellaa (θυγατρική τηε 
The Coca-Cola Company στην Ελ
λάδα), τηε Coca-Cola HBC ΜΕΠΕ 
(θυγατρική του ομίλου Coca-Cola

Για τη διετία 
2022-2023 το επενδυ
τικό πρόγραμμα της 
εταιρείας ανέρχεται 
σε 75 εκατ. ευρώ.

HBC AG που παρέχει υπηρεσίεε 
διοικητικήε υποστήριξηε) και τηε 
«ΤεαΙάΓίε ΑΒΕΕ», η γνωστή εται
ρεία που παράγει πατατάκια και 
από το 2004 ανήκει στον όμιλο 
Coca-Cola HBC.

Σύμφωνα με τη μελέτη, η άμε
ση, έμμεση και προκαλούμενη 
επίδραση στην ελληνική οικο
νομία από το σύνολο τηε αλυ- 
σίδαε αξίαε τηε Coca-Cola στην 
Ελλάδα, διαμορφώθηκε σε πε
ρίπου 1,3 δισ. (0,7% του ΑΕΠ). 
Αυτό σημαίνει πωε για κάθε 1 
ευρώ προστιθέμενηε αξίαε τηε

Coca-Cola στην Ελλάδα δήμιου ρ- 
γούνται 6 ευρώ στην ελληνική 
οικονομία. Το αποτύπωμα τηε 
εταιρείαε στην Ελλάδα συνδέε
ται και με τα έσοδα του κράτουε 
που προκύπτουν από τη δραστη- 
ριότητά τηε, με τη συνολική συ
νεισφορά, το 2021, να ανέρχεται 
στο 1,2% των φορολογικών εσό
δων του κράτουε.

Σε ό,τι αφορά την απασχόλη
ση, η μελέτη κατέληξε στο συ
μπέρασμα ότι η δραστηριότη
τα τηε Coca-Cola στην Ελλάδα 
υποστηρίζει άμεσα και έμμεσα 
περίπου 32.900 θέσειε εργασίαε 
(το 0,7% τηε συνολικήε απασχό- 
λησηε στη χώρα) εκ των οποί
ων άμεσεε είναι μόνο οι 1.900. 
Για κάθε 1 άμεση θέση εργασί- 
αε στην Coca-Cola στην Ελλάδα, 
δημιουργούνται άλλεε 16 στην 
ελληνική οικονομία. Ωε έμμεση 
επίδραση θεωρείται η δραστηρι
ότητα σε άμεσοσε προμηθευτέε

τηε εταιρείαε και προμηθευτέε 
των προμηθευτών, ενώ ωε προ
καλούμενη επίδραση θεωρείται 
η δραστηριότητα από την κατα
νάλωση νοικοκυριών μέσα από 
τουε μισθούε των εργαζομένων.

Την ίδια ώρα, πάντωε, και η Co
ca-Cola καλείται να αντιμετωπίσει 
τιε συνέπειεε τηε πληθωριστικήε 
και ενεργειακήε κρίσηε. Σύμφωνα 
με την κ. Αναργύρου-Νίκολιτε, το 
κόστοε παραγωγήε έχει αυξηθεί 
σημαντικά λόγω των αυξήσεων σε 
ενέργεια, πρώτεε ύλεε, αλλά και 
λόγω των καθυστερήσεων στην 
εφοδιαστική αλυσίδα. Σε ό,τι αφο
ρά τιε τελευταίεε, μάλιστα, τόνι
σε ότι το καλοκαίρι ήταν οξύ το 
πρόβλημα, λόγω και τηε αυξημέ- 
νηε ζήτησηε, ενώ ούτε τώρα η 
κατάσταση έχει ομαλοποιηθεί. 
Η εταιρεία, πάντωε, από την αρ
χή του έτουε έχει προχωρήσει σε 
ανατιμήσειε των προϊόντων τηε 
ύψουε 6,9% μεσοσταθμικά.
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COCA COLA 3E
Νέες επενδύσεις 75 εκατ. στην Ελλάδα

Ν
έες επενδύσεις 75 εκατ. ευρώ δρομολογεί για τη διετία 
2022-2023 στην Ελλάδα η Coca Cola 3Ε, όπως ανέφερε 
κατά τη διάρκεια συνέντευξης τύπου η γενική διευθύντρια της 

εταιρείας για την Ελλάδα και Κύπρο, Μαρία Αναργύρου Νίκο- 
λιτς.

Η επικεφαλής της εταιρείας είπε ότι τα κεφάλαια αυτά θα 
κατευθυνθούν στους πέντε Βασικούς άξονες της στρατηγι
κής της εταιρείας, δηλαδή στην ενίσχυση της παραγωγικής 
δραστηριότητας, στον ψηφιακό μετασχηματισμό των εγκατα
στάσεων, στη βιώσιμη ανάπτυξη, στην αγορά και στους αν
θρώπους της εταιρείας.

Η κ. Νίκολιτς ανέφερε πως η εταιρεία δρομολογεί στις αρ- 
χέςτου 2023 τη δημιουργία νέας γραμμής παραγωγής στο ερ
γοστάσιο στο Σχηματάρι, τον ψηφιακό μετασχηματισμό με τη 
δημιουργία δικτύου 5G εντός του εργοστασίου και την εγκα

τάσταση φωτοΒολταϊκών σε αυτό Παράλληλα, για την επόμε
νη χρονιά η εταιρεία δρομολογεί την τοποθέτηση στα ελληνι
κά ράφια του Caffe Vergano, εταιρείαςτο 30% που έχει εξαγο
ράσει η Coca Cola HBC και έχει αναλάβει τη διανομή σε όλες 
τις αγορές που δραστηριοποιείται πληντης Ιταλίας.

Σχετικά με την πληθωριστική και ενεργειακή κρίση η κ. Νί
κολιτς είπε πως το κόστος παραγωγής έχει αυξηθεί σημαντι
κά λόγω των αυξήσεων σε πρώτες ύλες, ενέργεια αλλά και 
λόγω των καθυστερήσεων στην εφοδιαστική αλυσίδα. Σχετι
κά με τις τιμές η κ. Νίκολιτς είπε πως η εταιρεία από την αρχή 
της χρονιάς έχει προχωρήσει σε ανατιμήσεις των προϊόντων 
της κατά 6,9% μεσοσταθμικά. Ενώ ερωτηθείσα να σχολιάσει 
το καλάθι του νοικοκυριού, ανέφερε πως πρόκειται για μια 
πολύ σημαντική πρωτοβουλία.

Κατά τη διάρκεια της συνέντευξης τύπου της εταιρείας πα

ρουσιάστηκαν και τα ευρήματα μελέτης του ΙΟΒΕ για το κοι- 
νωνικό-οικονομικό αποτύπωμα της εταιρείας στην Ελλάδα 
(Coca-Cola ΤρίαΈψιλαν & Coca-Cola Hellas). Σύμφωνα με τη 
μελέτη η άμεση, έμμεση και προκαλούμενη επίδραση στην 
ελληνική οικονομία από το σύνολο της αλυσίδας αξίας της 
Coca-Cola στην Ελλάδα, άγγιξε τα 1,3 δια. ευρώ (0,7% του 
ΑΕΠ). Αυτό σημαίνει πως για κάθε 1 ευρώ προστιθέμενης α
ξίας της Coca-Cola στην Ελλάδα δημιουργούνται 6 ευρώ στην 
ελληνική οικονομία. Το αποτύπωμα της εταιρείας στην Ελλά
δα συνδέεται και με τα έσοδα του κράτους που προκύπτουν 
από τη δραστηριότητά της, με τη συνολική συνεισφορά, το 
2021, να ανέρχεται στα 1,2% των φορολογικών εσόδων του 
κράτους. Ενώ για κάθε μία άμεση θέση εργασίας στην Coca- 
Cola στην Ελλάδα, δημιουργούνται άλλες 16 στην ελληνική οι
κονομία. Μ
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Coca-Cola: 4,6 εκατ. ευρώ σε κοινωνικά 
προγράμματα την τριετία 2019-2021
Σύμφωνα με μελέτη του ΙΟΒΕ για το οικονομικό και κοινωνικό 
αποτύπωμά της

Την ισχυρή οικονομική επίδραση της τοπικής 
δραστηριότητας της Coca-Cola οτην 
Ελλάδα -με τις Coca-Cola Τρία Έψιλον και 
Coca-Cola Hellas- αποτυπώνει πρόσφατη 
μελέτη του ΙΟΒΕ για το κοινωνικοοικονομικό 
αποτύπωμα της εταιρείας, η οποία 
παρουσιάστηκε χθες στο πλαίσιο 
συνέντευξης Τύπου. Η μελέτη καλύπτει την 

περίοδο 2019-2021 και αναφέρει ότι, σύμφωνα με στοιχεία για το 2021, η άμεση, 
έμμεση και προκαλούμενη επίδραση από το σύνολο της αλυσίδας αξίας της Coca- 
Cola στην Ελλάδα, άγγιξε τα 1,3 δισ. ευρώ, το οποίο σημαίνει πως για κάθε ένα 
ευρώ προστιθέμενης αξίας της Coca-Cola στην Ελλάδα δημιουργούνται έξι ευρώ 
στην ελληνική οικονομία. Επίσης, προκύπτει ότι η δραστηριότητα της Coca-Cola 
αντιστοιχεί σε υποστήριξη 32.800 άμεσων και έμμεσων θέσεων εργασίας, καθώς 
για κάθε μία άμεση θέση εργασίας στην εταιρεία στην Ελλάδα, δημιουργούνται 
άλλες 16 στην ελληνική οικονομία. Παράλληλα, δημιουργεί το 48,5% του κύκλου 
εργασιών του κλάδου και απασχολεί το 42,6% των εργαζομένων του. Επιπλέον, 
τη διετία 2022-2023, διαθέτει ακόμη ένα πακέτο ύψους 75 εκατ. ευρώ, τα οποία, 
ενδεικτικά, θα επενδυθούν, ενδεικτικά, σε νέα γραμμή παραγωγής στο εργοστάσιο 
του Σχηματαρίου, το οποίο για την Coca-Cola συνιστά, σύμφωνα με τη Μαρία 
Αναργύρου-Νίκολιτς, Γενική Διευθύντρια Coca-Cola Τρία Έψιλον για Ελλάδα & 
Κύπρο, mega plan, στον ψηφιακό μετασχηματισμό της με την εγκατάσταση δικτύου 
5G, καθώς και στο λανσάρισμα του super premium καφέ Vergnano, στις αρχές του 
2023, με σκοπό να ενισχύσει περαιτέρω το χαρτοφυλάκιο καφέ. Επιπρόσθετα, το 
διάστημα 2019-2021, η εταιρεία διέθεσε 4,6 εκατ. ευρώ για κοινωνικά προγράμματα, 
όπως τα Empowered, Zero Waste Future και Zero Drop, ενώ, το 2021, δώρισε 1,8 
εκατ. ευρώ για την αποκατάσταση και αναδάσωση της πυρόπληκτης περιοχής της 
Βαρυμπόμπης και επένδυσε τέσσερα εκατ. ευρώ για την κατάργηση της 
πλαστικής μεμβράνης στις πολυσυσκευασίες αλουμινίου μέσω του νέου τύπου 
συσκευασίας KeelClip.



1

  Coca-Cola: Νέες επενδύσεις 75 εκατ.
Media: RETAIL TODAY Page: 5 Published at: 26-10-2022

Author: Surface: 236.01 cm² Circulation: 0

Subjects:

ΤΟ ΑΠΟΤΥΠΩΜΑ ΤΗΣ COCA-COLA ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Coca-Cola: Νέες 
επενδύσεις 75 εκατ.
Νέες επενδύσεις 75 εκατ. ευρώ δρο
μολογεί για τη διετία 2022-2023 στην 
Ελλάδα η Coca-Cola 3Ε, όπως ανέ
φερε η γενική διευθύντρια της εται
ρείας για την Ελλάδα και την Κύπρο, 
Μαρία Αναργύρου Νίκολιτς. Όπως 
σημείωσε, τα κεφάλαια αυτά θα κα- 
τευθυνθούν στους πέντε βασικούς 
άξονες της στρατηγικής της εται
ρείας, δηλαδή στην ενίσχυση της 
παραγωγικής δραστηριότητας, στον 
ψηφιακό μετασχηματισμό των εγκα
ταστάσεων, στη βιώσιμη ανάπτυ
ξη, στην αγορά και 
στους ανθρώπους 
της εταιρείας. Ανα
λυτικότερα, ανέφε
ρε πως η εταιρεία 
δρομολογεί στις 
αρχές του 2023 τη 
δημιουργία νέας 
γραμμής παραγωγής στο εργοστά
σιο στο Σχηματάρι, τον ψηφιακό με
τασχηματισμό με τη δημιουργία δι
κτύου sG εντός του εργοστασίου και 
την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών 
σε αυτό. Παράλληλα, για την επόμε
νη χρονιά η εταιρεία δρομολογεί την 
τοποθέτηση στα ελληνικά ράφια του 
Caffe Vergano. Υπενθυμίζεται πως 
η Coca-Cola HBC έχει εξαγοράσει το 
30% της εταιρείας και έχει αναλάβει 
τη διανομή σε όλες τις αγορές που 
δραστηριοποιείται πλην της Ιταλί

ας. Επίσης, χθες παρουσιάστηκε η 
μελέτη του ΙΟΒΕ για το κοινωνικοοι
κονομικό αποτύπωμα της εταιρείας. 
Σύμφωνα με στοιχεία 2021, η άμεση, 
έμμεση και προκαλούμενη επίδραση 
στην ελληνική οικονομία από το σύ
νολο της αλυσίδας αξίας της Coca- 
Cola στην Ελλάδα, άγγιξε τα ι,3 δισ. 
ευρώ (ο,7% του ΑΕΠ). Αυτό σημαίνει 
πως για κάθε ί ευρώ προστιθέμενης 
αξίας της Coca-Cola στην Ελλά
δα δημιουργούνται 6 ευρώ στην 
ελληνική οικονομία. Επίσης, μέσα 

από τη δραστηριό
τητα της Coca-Cola 
στην Ελλάδα προ
κύπτει σημαντική 
συνεισφορά στην 
απασχόληση, που 
αντιστοιχεί σε υπο
στήριξη 32.800 

άμεσων και έμμεσων θέσεων εργα
σίας (ο,7% της συνολικής απασχόλη
σης). Η Coca-Cola στην Ελλάδα δη
μιουργεί σχεδόν το 50% του κύκλου 
εργασιών του κλάδου αναψυκτικών 
(48,5%), ενώ αποτελεί παράλληλα 
και τον μεγαλύτερο εργοδότη του 
χώρου, απασχολώντας σχεδόν έναν 
στους δύο εργαζομένους (42,6%). 
Την τριετία 2019-2021, η Coca-Cola 
στην Ελλάδα υλοποίησε επενδύσεις 
ύψους 75.6 εκατ. ευρώ για την ενί
σχυση της δραστηριότητάς της.



1

  Ισχυρή επίδραση σιην οικονομία και στην κοινωνία
Media: REALNEWS Page: 62 Published at: 30-10-2022

Author: Surface: 1166.64
cm²

Circulation: 40500

Subjects:

A ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ Τα μεγέθη tns emiuxias

COCA-COLA ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Ανοίγουμε ορίζοντες
αε ένα πιο 

βιώσιμο μέλλον

Ισχυρή
επίδραση σιην 
οικονομία και 
στην κοινωνία
Η εταιρεία συνεισφέρει με 1,3 δισ. ευρώ στην 
εΜηνική οικονομία, υποστηρίζοντας 32.800 θέσεις 
εργασίας και έχοντας επενδύσει 75,6 εκατ. ευρώ 
την περίοδο 2019-2021

Μ
ε χιλιάδες θέσεις απασχόλησης και ση
μαντικές επενδύσεις η Coca-Cola στην 
Ελλάδα (Coca-Cola Τρία Εψιλον και 
Coca-Cola Hellas) αποτυπώνει την ισχυρή οικο

νομική της επίδραση στην τοπική δραστηριότη
τα. Πρόσφατη μελέτη του ΙΟΒΕ για το κοινωνικο
οικονομικό αποτύπωμα της εταιρείας που καλύ
πτει την περίοδο 2019-2021, εξετάζει τη συμβο
λή της εταιρείας στην εθνική οικονομία, στην εγ
χώρια απασχόληση και την επίδραση στην αλυ
σίδα αξίαςτων δραστηριοτήτων που συνδέονται 

* με τον κλάδο αναψυκτικών, όπως τοπικοί προ
μηθευτές σημεία πώλησης και παροχές υπηρε
σιών. Η Coca-Cola στην Ελλάδα συνεισφέρει με 
1,3 δισ. ευρώ στην ελληνική οικονομία, υποστη
ρίζοντας 32.800 θέσεις εργασίας έχοντας επεν
δύσει 75,6 εκατ. ευρώ την περίοδο 2019-2021. 

Αναλυτικότερα, σύμφωνα με τη μελέτη, το πά

με τα στοιχεία για το 2021, συνοψίζεται ως εξής 
Η άμεση, έμμεση και προκαλούμενη επίδραση 
στην ελληνική οικονομία από το σύνολο της αλυ
σίδας αξίαςτης Coca-Cola στην Ελλάδα άγγιξε τα 
1,3 δισ. ευρώ (0,7%του ΑΕΠ). Αυτό σημαίνει πως 
για κάθε 1 ευρώ προστιθέμενης αξίας της Coca- 
Cola στην Ελλάδα δημιουργούνται 6 ευρώ στην 
ελληνική οικονομία. Το αποτύπωμα της εταιρεί
ας στην Ελλάδα συνδέεται και με τα έσοδα του 
κράτους που προκύπτουν από τη δραστηριότη- 
τά της με τη συνολική συνεισφορά, το 2021, να 
ανέρχεται στο 1,2% των φορολογικών εσόδων 
του κράτους.

Για την απασχόληση
Μέσα από τη δραστηριότητα της Coca-Cola 
στην Ελλάδα προκύπτει σημαντική συνεισφορά 
στην απασχόληση που αντιστοιχεί σε υποστήρι

ΑΝΟΙΓΟΥΜΕ
ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ ΣΕ 

ΕΝΑ ΠΙΟ ΒΙΩΣΙΜΟ 
ΜΕΛΛΟΝ

| (t&lCtla

ραγωγικό και διανεμητικό μοντέλο της εταιρείας 
στην Ελλάδα στηρίζει μια ευρύτερη εφοδιαστική 
αλυσίδα που απλώνεται σε κάθε γωνιά της χώ
ρας μας. Αγροτική παραγωγή, βιομηχανικές μο
νάδες και επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται 
για την προμήθεια αγαθών, εταιρείες εμπορίου 
και εστίασης που διανέμουν τα τελικά προϊόντα 
στους καταναλωτές συνθέτουν αυτή την αλυσί
δα που αφήνει διαχρονικά ένα υπολογίσιμο απο
τύπωμα στην Ελλάδα.

Για την οικονομία
Η συνολική συνεισφορά της αλυσίδας αξίας που 
δημιουργεί η Coca-Cola στην Ελλάδα, σύμφωνα

ξη 32.800 άμεσων και έμμεσων θέσεων εργασί
ας (0,7% της συνολικής απασχόλησης). Για κά
θε 1 άμεση θέση εργασίας στην Coca-Cola στην 
Ελλάδα δημιουργούνται άλλες 16 στην ελληνι
κή οικονομία.

Για τον κλάδο αναψυκτικών
Η Coca-Cola στην Ελλάδα δημιουργεί σχεδόν το 
50% του κύκλου εργασιών του κλάδου (48,5%), 
ενώ αποτελεί παράλληλα και τον μεγαλύτερο ερ
γοδότη, απασχολώντας σχεδόν 1 στους 2 εργα
ζομένους (42,6%).

Την τριετία 2019-2021, η Coca-Cola στην Ελ
λάδα υλοποίησε επενδύσεις ύψους 75,6 εκατ.

ΣΥΜΒΟΛΗ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

επιστρέφουμε 
στην κοινωνία
την αξία & την 
εμπιστοσύνη 

που μας 
δείχνει.

€4,6 εκ
σε κοινωνικά προγράμματα 

(2019-2021) νέων από το Empowered

για την αποκατάσταση 
της Βαρομπόμπης 

μετά τη φωτιά

για την κατάργηση 
τον πλαστικού 

στις πολνσυσκεαοίες 
αλουμινίου

Σκάναρε 
και δες 
όλη τη μελέτη

ευρώ για την ενίσχυση τηςδραστηριότητάςτης.
Αξίζει να σημειωθεί ότι η συμβολή της Coca- 

Cola στην Ελλάδα διατηρήθηκε και κατά τη διάρ
κεια της πανδημίαςτο 2020, όπου λόγω των συν
θηκών υπήρξε συρρίκνωση των μεγεθών της οι
κονομίας. Το 2021, η συμβολή από την άμεση 
δραστηριότητα τηςεταιρείαςαυξήθηκε κατά 15% 
σε σχέση με το προηγούμενο έτος.

Η Μαρία Αναρ- 
γύρου-Νίκολιτς γε
νική διευθύντρια της 
Coca-Cola Τρία Εψι
λον για Ελλάδα & Κύ
προ, δήλωσε: «Είμα
στε πολύ υπερήφα
νοι που εδώ και 53 
χρόνια, με την αδι
άλειπτη παραγωγι
κή και εμπορική δρα- 
στηριότητά μας στη 
χώρα, δημιουργούμε μια ευρύτερη αλυσίδα αξί
ας που αφήνει διαχρονικά ένα θετικό αποτύπω
μα. Ευχαριστούμε τους πελάτες και τους προμη
θευτές μας τους καταναλωτές και τους ανθρώ
πους μας που αποτελούν αναπόσπαστο κομμά
τι αυτής της αλυσίδας. Χάρη στην εμπιστοσύνη 
τους την προτίμηση και τη δέσμευσή τους κά
νουμε μαζί κάτι καλύτερο για τη χώρα μας ανα
πτυσσόμαστε και ανοίγουμε ορίζοντες σε ένα πιο 
βιώσιμο μέλλον».

Ο Σταύρος Μουρελάτος γενικός διευθυντής 
της Coca-Cola Hellas με ευθύνη για Ελλάδα, Κύ
προ, Μάλτα, τόνισε: «Η επιχειρηματική μας ανά
πτυξη συνδέεται άρρηκτα με την κοινωνική και 
οικονομική ανάπτυξη του τόπου μας όπως επι
βεβαιώνουν και τα αποτελέσματα της πρόσφατης 
μελέτης του ΙΟΒΕ. Καθημερινά, ανοίγουμε ορί
ζοντες σε ένα πιο βιώσιμο μέλλον και αυτό βρί
σκεται στην καρδιά όλων των δραστηριοτήτων 
μας. Θέλουμε το αποτύπωμά μας να συνεχίσει 
να μεγαλώνει και θα κάνουμε ό,τι περνά από το 
χέρι μας για να διασφαλίσουμε ότι η αλυσίδα αξί
ας που δημιουργούμε για την ελληνική κοινωνία 
και οικονομία είναι αντάξια του μεγέθους μας».

Ο καθηγητής Νίκος Βέττας, γενικός διευθυ

ντής ΙΟΒΕ, δήλωσε: «Η πανδημία COVID-19 δη
μιούργησε πρωτόγνωρες οικονομικές συνθήκες 
την περασμένη τριετία. Κρίσιμοι για την ελληνι
κή οικονομία τομείς όπως ο τουρισμός η εστία
ση και το λιανικό εμπόριο, επηρεάστηκαν έντονα 
από τα υγειονομικά μέτρα. Σήμερα και για τους 
επόμενους μήνες ίσως και χρόνια, η ενεργειακή 
κρίση, ο πόλεμος στην Ουκρανία και η σύνθετη

γεωπολιτική κατάσταση δημιουργούν νέες προ
κλήσεις. Σε αυτό το δύσκολο περιβάλλον, αυξη
μένη σημασία για την οικονομία έχουν αλυσίδες 
αξίας που είναι ανθεκτικέςσπςαναταράξεις. Οπως 
αποδεικνύεται από τη μελέτη που παρουσιάζεται 
σήμερα, μία από αυτές τις αλυσίδες αξίας είναι 
και αυτή που δημιουργεί η Coca-Cola στην Ελ
λάδα με τη δραστηριότητά της στη χώρα μας».

Βιώσιμη ανάπτυξη
Επιπλέον, η μελέτη παρουσιάζει τα οικονομικά 
στοιχεία που προκύπτουν από τα προγράμματα 
και τις πρωτοβουλίες που υλοποιεί η εταιρεία για 
την κοινωνική ευημερία και τη βιώσιμη ανάπτυ
ξη. Πιο συγκεκριμένα, προχώρησε σε:
Ε Διάθεση 4,6 εκατ. ευρώ για κοινωνικά προ
γράμματα, όπως τα Empowered, Zero Waste 
Future και Zero Drop (2019-2021).
B Δωρεά 1,8 εκατ. ευρώ για την αποκατάστα
ση και την αναδάσωση της περιοχής της Βαρυ- 
μπόμπης μετά τη φωτιά (2021).
Ε Επένδυση 4 εκατ. ευρώ για την κατάργηση 
της πλαστικής μεμβράνης στις πολυσυσκευασί- 
ες αλουμινίου μέσω του νέου τύπου συσκευασί- 
αςΚθθΟρ™ (2021).
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Επιχειρήσεις ~QQ
ΤΟ ΒΗΜΑ

COCA-COLA ΣΤΗΝ ΕΑΑΑΔΑ
1,3 δισ. ευρώ 
το οικονομικό 
-κοινωνικό 
αποτύπωμα 
στην Ελλάδα
Τι δείχνει μελέτη του 
ΙΟΒΕ για τη συμβολή 
της εταιρείας στην 
εθνική οικονομία, την 
εγχώρια απασχόληση 
και την επίδραση στην 
αλυσίδα αξίας των 
δραστηριοτήτων που 
συνδέονται με τον 
κλάδο αναψυκτικών

Το 1,3 δια ευρώ άγγιξε το 2021 η συνο
λική οικονομική επίδραση της τοπικής 
δραστηριότητας της Coca-Cola στην Ελ
λάδα (Coca-Cola Τρία Εψιλον και Coca- 
Cola Hellas), ποσό που αντιστοιχεί στο 
0,7% του εγχώριου ΑΕΠ, σύμφωνα με 
πρόσφατη μελέτη του Ιδρύματος Οικονο
μικών και Βιομηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ) 
για το κοινωνικό-οικονομικό αποτύπωμα 
της εταιρείας.
Η μελέτη καλύπτει την περίοδο 2019- 
2021, εξετάζοντας τη συμβολή της εται
ρείας στην εθνική οικονομία, την εγχώ
ρια απασχόληση και την επίδραση στην 
αλυσίδα αξίας των δραστηριοτήτων που 
συνδέονται με τον κλάδο αναψυκτικών, 
όπως τοπικοί προμηθευτές, σημεία πώ
λησης και παροχές υπηρεσιών. 
Σύμφωνα με τη μελέτη, το παραγωγικό 
και διανεμητικό μοντέλο της εταιρείας 
στην Ελλάδα στηρίζει μια ευρύτερη εφο- 
διασπκή αλυσίδα που απλώνεται σε κάθε 
γωνιά της χώρας μας.
Αγροτική παραγωγή, βιομηχανικές μο
νάδες και επιχειρήσεις που δραστηρι
οποιούνται για την προμήθεια αγαθών, 
εταιρείες εμπορίου και εστίασης που 
διανέμουν τα τελικά προϊόντα στους κα
ταναλωτές συνθέτουν αυτή την αλυσίδα 
που αφήνει διαχρονικά ένα υπολογίσιμο 
αποτύπωμα στην Ελλάδα.

Βασικά μεγέθη
Η συνολική συνεισφορά της αλυσίδας 
αξίας που δημιουργεί η Coca-Cola στην 
Ελλάδα συνοψίζεται ως εξής, σύμφωνα 
με τα στοιχεία για το 2021:
Για την εθνική οικονομία: Η άμεση, έμ
μεση και προκαλούμενη επίδραση στην 
ελληνική οικονομία από το σύνολο της 
αλυσίδας αξίας της Coca-Cola στην Ελ
λάδα άγγτξε το 1,3 δισ. ευρώ (0,7% του

ΑΕΠ). Αυτό σημαίνει πως για κάθε 1 ευ
ρώ προστιθέμενης αξίας της Coca-Cola 
στην Ελλάδα δημτουργούνται 6 ευρώ 
στην ελληνική οικονομία.
Το αποτύπωμα της εταιρείας στην Ελλά
δα συνδέεται και με τα έσοδα του κρά
τους που προκύπτουν από τη δρασιηρι- 
ότητά της, με τη συνολική συνεισφορά, 
το 2021, να ανέρχεται στο 1,2% των φο
ρολογικών εσόδων του κράτους.
Για την απασχόληση: Μέσα από τη δρα
στηριότητα της Coca-Cola στην Ελλάδα 
προκύπτει σημαντική συνεισφορά στην 
απασχόληση που αντιστοιχεί σε υπο
στήριξη 32.800 άμεσων και έμμεσων 
θέσεων εργασίας (0,7% της συνολικής 
απασχόλησης).
Για κάθε 1 άμεση θέση εργασίας στην 
Coca-Cola στην Ελλάδα, δημιουργού- 
νται άλλες 16 στην ελληνική οικονομία. 
Για τον κλάδο αναψυκτικών:
Η Coca-Cola στην Ελλάδα δημιουργεί 
σχεδόν το 50% του κύκλου εργασιών 
του κλάδου (48,5%), ενώ αποτελεί πα
ράλληλα και τον μεγαλύτερο εργοδότη, 
απασχολώντας σχεδόν 1 στους 2 εργα
ζομένους (42,6%).

Επενδύσεις 75,6 εκατ. ευρώ
Την τριετία 2019-2021 η Coca-Cola στην 
Ελλάδα υλοποίησε επενδύσεις ύψους 
75,6 εκατ. ευρώ για την ενίσχυση της 
δραστηριότητάς της.
Αξίζει να σημειωθεί ότι η συμβολή της 
Coca-Cola στην Ελλάδα διατηρήθηκε και 
κατά τη διάρκεια της πανδημίας το 2020, 
όπου λόγω των συνθηκών υπήρξε συρ
ρίκνωση των μεγεθών της οικονομίας. 
Το 2021 η συμβολή από την άμεση δρα
στηριότητα της εταιρείας αυξήθηκε κατά 
15% σε σχέση με το προηγούμενο έτος.

Κοινωνική ευημερία 
και τοπική ανάπτυξη
Επιπλέον, η μελέτη παρουσιάζει τα οικο
νομικά στοιχεία που προκύπτουν από τα 
προγράμματα και τις πρωτοβουλίες που 
υλοποιεί η εταιρεία για την κοινωνική 
ευημερία και τη βιώσιμη ανάπτυξη. Πιο 
συγκεκριμένα, προχώρησε σε:
• Διάθεση 4,6 εκατ. ευρώ για κοινωνικά 

προγράμματα, όπως τα Empowered, 
Zero Waste Future και Zero Drop 
(2019-2021).

• Δωρεά 1,8 εκατ. ευρώ για την απο
κατάσταση κατ την αναδάσωση της 
περιοχής της Βαρυμπόμπης μετά τη 
φωτιά (2021).

• Επένδυση 4 εκατ. ευρώ για την κα
τάργηση της πλαστικής μεμβράνης 
σας πολυσυσκευασίες αλουμινίου μέ
σω του νέου τύπου συσκευασίας είναι 
KeelClip™ (2021).

Ορίζοντες σε ένα 
πιο βιώσιμο μέλλον
Η Μαρία Αναργύρου-Νίκολντς, Γενική 
Διευθύντρια Coca-Cola Τρία Εψιλον 
για Ελλάδα και Κύπρο, δήλωσε: «Εί
μαστε πολύ περήφανοι που εδώ και 
53 χρόνια με την αδιάλειπτη παρα
γωγική και εμπορική δραστηριότη
τα μας στη χώρα δημιουργούμε μια 
ευρύτερη αλυσίδα αξίας που αφήνει 
διαχρονικά ένα θετικό αποτύπωμα. 
Ευχαριστούμε τους πελάτες και τους 
προμηθευτές μας, τους καταναλωτές 
και τους ανθρώπους μας, που αποτε
λούν αναπόσπαστο κομμάτι αυτής της 
αλυσίδας. Χάρη στην εμπιστοσύνη 
τους, την προτίμηση και τη δέσμευ
σή τους κάνουμε μαζί κάτι καλύτερο 
για τη χώρα μας, αναπτυσσόμαστε και

Από αριστερά προς τα δεξιά: 
Καθηγητής Νίκος Βέττας, 
Γενικός Διευθυντής ΙΟΒΕ,
Μαρία Αναργύρου-Νίκολιτς, 
Γενική Διευθύντρια Coca-Cola 
Τρία Εψιλον για Ελλάδα και 
Κύπρο, Σταύρος Μουρελάτος, 
Γενικός Διευθυντής τπς 
Coca-Cola Hellas για Ελλάδα, 
Κύπρο και Μάλτα, Svetoslav 
Danchev, Επικεφαλής Τμήματος 
Μικροοικονομικής Ανάλυσης και 
Πολιτικής, ΙΟΒΕ

ανοίγουμε ορίζοντες σε ένα πιο βιώ
σιμο μέλλον».
Ο Σταύρος Μουρελάτος, Γενικός Διευ
θυντής της Coca-Cola Hellas με ευθύνη 
για Ελλάδα, Κύπρο, Μάλτα, τόνισε: «Η 
επιχειρηματική μας ανάπτυξη συνδέ
εται άρρηκτα με την κοινωνική και 
οικονομική ανάπτυξη του τόπου μας, 
όπως επιβεβαιώνουν και τα αποτελέ
σματα της πρόσφατης μελέτης τον ΙΟ
ΒΕ. Καθημερινά, ανοίγουμε ορίζοντες 
σε ένα πιο βιώσιμο μέλλον, και αυτό 
βρίσκεται στην καρδιά όλων των δρα
στηριοτήτων μας. Θέλουμε το αποτύ
πωμα μας να συνεχίσει να μεγαλώνει 
και θα κάνουμε ό, τι περνάει από το 
χέρι μας για να διασφαλίσουμε ότι η 
αλυσίδα αξίας που δημιουργούμε για 
την ελληνική κοινωνία και οικονομία 
είναι αντάξια του μεγέθους μας».
«Η πανδημία COVID-19 δημιούργησε 
πρωτόγνωρες οικονομικές συνθήκες 
την περασμένη τριετία. Κρίσιμοι για 
την ελληνική οικονομία τομείς, όπως 
ο τουρισμός, η εστίαση και το λιανι
κό εμπόριο, επηρεάστηκαν έντονα 
από τα υγειονομικά μέτρα. Σήμερα 
και για τους επόμενους μήνες, ίσως 
και χρόνια, η ενεργειακή κρίση, ο πό
λεμος στην Ουκρανία και η σύνθετη 
γεωπολιτική κατάσταση δημιουργούν 
νέες προκλήσεις. Σε αυτό το δύσκολο 
περιβάλλον, αυξημένη σημασία για 
την οικονομία έχουν αλυσίδες αξίας 
που είναι ανθεκτικές στις αναταράξεις. 
Οπως αποδεικνύεται από τη μελέτη 
που παρουσιάζεται σήμερα, μία από 
αυτές τις αλυσίδες αξίας είναι και αυ
τή που δημιουργεί η Coca-Cola στην 
Ελλάδα με τη δραστηριότητά της στη 
χώρα μας» ανέφερε ο καθηγητής Νίκος 
Βέττας, Γενικός Διευθυντής του ΙΟΒΕ.

ADVERTORIAL —


	ΙΟΒΕ
	 Επενδύσεις 75 εκατ. «τρέχει» η Coca-Cola Τρία Έψιλον

	26/10/2022
	 • Coca-Cola 3Ε. Επενδύσεις οποίες περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων,

	27/10/2022
	 COCA COLA HBC · 11

	26/10/2022
	 Coca-Cola: 4,6 εκατ. ευρώ σε κοινωνικά προγράμματα την τριετία 2019-2021

	26/10/2022
	 Coca-Cola: Νέες επενδύσεις 75 εκατ.

	30/10/2022
	 Ισχυρή επίδραση σιην οικονομία και στην κοινωνία

	30/10/2022
	 Επιχειρήσεις ~QQ COCA-COLA ΣΤΗΝ ΕΑΑΑΔΑ 1 ,3 δισ. ευρώ το οικονομικό -κοινωνικό αποτύπωμα στην Ελλάδα


